



浙江省首届生态运动会昨在丽开幕

成岳冲出席 胡海峰郑瑶致辞

本报讯(记者 赵泰州)昨日,浙江省首届生态运动会开幕式及首站赛事在南明湖畔隆重举行。

副省长成岳冲出席开幕式,市委书记胡海峰、省体育局局长郑瑶致辞,省政府副秘书长蔡晓春、省委宣传部副部长卢春中出席,市委副书记、市长吴晓东主持。

胡海峰在致辞时说,体育,源于自然,融于自然。生态体育为“自然、体育、人”三者的相互融合、协调共生发展提供了一个崭新的解决方案。近年来,丽水立足得天独厚的生态禀赋,围绕打造高品质“健康丽水”,大力发展全民体育事业,成功举办了一

系列大型体育赛事,给丽水的生态底色注入了更加多彩的体育元素,更为丽水培育和发展生态体育事业提供了难得发展机会和丰沃土壤。全省首届生态运动会首站比赛落户丽水,体现了省委、省政府对丽水生态环境、城市底蕴、体育赛事举办水平的高度赞誉和充分肯定。作为东道主,丽水将以更加饱满的热情、更加细致的服务,精心做好赛事的各项保障工作,努力呈现一场别样精彩、令人难忘的生态运动盛宴,让大家在竞技中尽享丽水的清风富氧,在运动中饱览处州的古韵今风。

郑瑶在致辞时表示,浙江省首届

生态运动会是经省政府批准的全省户外运动综合性运动会,是体育工作践行“绿水青山就是金山银山”理念、推进“重要窗口”建设的重大举措,是倡导“绿水青山、运动浙江”的重要载体。本届运动会共设15个大项,分绿水、青山、表演和特色四个类别,全民参与,涵盖各年龄层次,着力打造极具浙江人文特色、展示浙江山水风貌、彰显百姓健身热情和时尚品质的户外运动嘉年华。相信随着浙江省首届生态运动会的成功举办,必将进一步推动体育与文化、旅游、生态环境等深度融合,必将进一步推动美丽经济,促进绿色消费,丰富百姓生活,增进百姓健

康,助力浙江建设成为展示美丽中国、健康中国建设成果的重要窗口。

本届生态运动会是今年浙江省最大规模的赛事,6站比赛将有近25000人次参与。赛事围绕“绿水青山 运动浙江”的主题,打造“体育+文化+旅游”的新模式和新经济,以比赛为载体,集聚人气,增强活力,促进疫情后的复工复产,同时也是以体育助力绿色生态价值转化,把新农村建设盘活起来,让绿色成为浙江发展最动人的色彩。

开幕式上,省、市相关领导共同启动“浇灌生态之树”。市领导郑力平、卢彩柳、汤家友等出席开幕式。

让绿水青山为健康运动赋能

一湖秋水携清风。左岸是繁华的城市,右岸是叠翠的山峦,秋色落入湖水中,旖旎而多情,绵延的瓯江绿道如项链一样,将南明湖裹成一颗宝石。昨日,浙江省首届生态运动会在这里拉开帷幕。无论是参赛选手还是观赛群众,徜徉其中,不光能感受到运动的激情,更能在绿水青山中尽享“诗和远方”。

生态运动会围绕“绿水青山 运动浙江”主题,遵循人与自然的和谐共生理念,比赛项目也紧贴大自然,单是在我市就设置了生态跑、桨板赛、水上瑜伽、定向越野、风筝、自行车、公开水域游泳等。本次活动共设6站,而首站就设在丽水,这既是对我们近年来生态发展取得的成就的肯定,也是让外地朋友再一次深入直观了解丽水的绝佳机会。

从全国轮滑锦标赛到丽水国际轮滑公开赛,从半程马拉松到超级马拉松,从丽水摄影节到古堰画乡小镇艺术节,近年来,我市凭借生态优势,承接了许多大型赛事、活动。以赛事与活动为媒,丽水越来越被世人所知,“感觉人在画中游一样。”“给我印象最深的就是城市绿道,徜徉其中,就是一场洗肺运动。”“山清水秀,风光非常好,随便拍一张都是电脑壁

纸。”……这些外地游客点赞的背后,其实就是我市生态文明建设成果的另一种表达。本次生态运动会,我市的南明湖、省十大最美绿道之一的缙云仙都风情绿道、红色古镇遂昌王村口、遂昌茶园等运动场一亮相,相信这些既是绿水青山景点又是赛场的美丽地方,定会让参与者感受丽水独特的生态魅力。

生态,是健康的优质条件;自然,是运动的本质回归。生态运动会就是在绿水青山中搭建天然运动场。今年市政府工作报告提出,要建设高品质“健康丽水”,而生态运动会就是健康丽水建设创造性张力的体现,并以此为契机掀起全民健身的浪潮。从丽水创造性的赛事安排看,比赛场地依托山水为台,竞技项目彰显山水情怀。我们要以本次生态运动会为起点,以特色体育赛事为载体,以生态价值实现为目标,促进体育+旅游的深度融合,带动人流和消费,充分展现我市绿水青山资源优势 and 高质量绿色发展成效,不断拓展绿水青山向金山银山转化的路径。

(郑委)



以生态之名,秀山丽水与你相遇

——浙江省首届生态运动会丽水站侧记



桨板600米技巧赛现场。记者 雷宁 陈炜 摄

本报记者 麻萌楠 通讯员 肖冬丽

踏着最美赛道,迎着沁人秋雨,以浙江绿谷生态之名,在美丽的南明湖,秀山丽水与你相遇。

9月19日8时,浙江省首届生态运动会开幕式及首站赛事在秀美的南明湖畔隆重举行。在开幕式上,取消了以往体育运动会燃放烟花、烟雾等影响环保的方式,而是采用了在瓯江、钱塘江、飞云江、灵江、闽江、椒江六江之源的龙泉凤阳山所取的生态之水浇灌生态之树的创意。这场冠以生态之名的绿色运动会,注定有着非凡的意义。

山水为台,运动吸睛。随着一声响亮的“开幕!”生态跑、桨板赛、水上瑜伽等多个比赛项目轮番启动,一时间,平日里优雅安静的南明湖畔躁动了起来,8000余名嘉宾、运动员、演职人员和观众共同演绎了一首运

动狂欢曲,大家用激情点燃了这座生机勃勃的城市,在绿水青山间畅享秀山丽水之美。

风雨无阻,畅享生态运动

舞蹈激情,音乐欢快,歌声悦耳……上午8时20分,随着运动会正式开幕,众多文体演出精彩纷呈,让人大饱眼福。《山青水绿 韵动江南》《诗画乡村 美丽浙江》《幸福家园 跃动未来》等主题表演以不同篇章的形式轮番上演,不仅讲述了这些年来丽水以及浙江在生态文明建设方面所取得的成效,也渐渐将开幕式的现场气氛推向高潮。期间,著名歌唱家吕薇上台演唱了歌曲《最爱你清清的浙江》,接着演唱了专门为本次活动创作的原创歌曲《秀山丽水》。

而在防洪堤的另一边,3000余名来自全省各地的运动员正蓄势待发,本届赛事生态跑项目在此集结。虽然天空中正下着略带寒意的秋雨,但

跑友们的热情却不减丝毫。“砰!”8时30分,随着发令枪响起,运动员们冒着风雨箭步飞出,似乎再大的困难也挡不住他们的热情。这一刻,全场在呐喊与欢呼中沸腾。

选手们从应星楼旁防洪堤坝起点出发,沿着南明湖经过皮划艇训练基地,再踏上南明湖绿道,最终冲向滨水公园终点,一边享受运动的快乐,一边可尽情领略南明湖畔各自成景的湾、港、汊、岛、堤、滩等独特魅力。

“我坚持跑步有4年多了,今天虽然天气不好,但最终于24分钟到达终点,比平时速度还好,应该是现场这么好的氛围让我跑得更加有劲。”选手蓝小娟今早专门从碧湖镇赶到市区,随身物品一扔就投入到了生态跑中。据了解,她还报名了桨板赛。

南明湖上,尽情乘风破浪

除了陆上的比赛外,在南明湖上

乘风破浪更是本届生态运动会的重头戏。来自全国各地的270多名选手穿上制服,戴上装备,踏上桨板,与美丽的南明湖来了一次亲密接触。

桨板600米技巧赛、长距离竞速赛、水上飞人表演……这是普通运动会难得一见的场面,选手们没有因雨水和寒冷而胆怯,个个都亢奋不已。而现场的观众也以极大的热情为比赛加油助威,在南明湖畔,五颜六色的雨伞和雨衣犹如一面面加油助威的彩旗,汇积成了一片欢乐的海洋。

“我从小就爱玩水,去过全国很多有名的水域和湖泊,这次能来到丽水著名的南明湖进行比赛,感觉非常过瘾,也非常开心,这里的山水很美,观众也很热情。”来自重庆的选手熊飞翔参加了桨板600米技巧赛,他说,希望下次还能再来丽水,看一看南明湖风和日丽的样子。

(下转第四版)

2020年“最美诚信浙江人”发布典礼举行

丽水共有4人入选,最年长诚信人、最年少诚信人都来自丽水

本报讯(记者 郭真 通讯员 吴立库)昨日,“最美诚信浙江人”发布典礼在杭州举行,我市获选2020年“最美诚信浙江人”的朱宗鹤、叶石云以及季明善、季子娥夫妇参加了典礼。其中,朱宗鹤和叶石云作为“最年长诚信人”和“最年少诚信人”,还共同参与了“诚信之花”盛开仪式。

2020年“最美诚信浙江人”由中共浙江省委宣传部、浙江省精神文明建设委员会办公室、浙江省发展和改革委员会、浙江省市场监督管理局、共青团浙江省委共同推出,共有32例(34人)入选,我市共有3例(4人)入选。

今年87岁高龄的朱宗鹤老人是浙西南第一个党支部旧址(遂昌革命纪念馆)的一名管理员。2001年,朱宗鹤和镇上另外4名党员为修缮位于遂昌县大柘镇泉湖寺内的浙西南第一个党支部旧址而发起募捐,得到了全县党员的支持。2003年,浙西南第一个党支部旧址修缮完成并顺利开后,朱宗鹤便成为了那里的一名管理员。之后的每一天,朱宗鹤总是准时在8时10分,在纪念馆前将一面鲜艳的五星红旗升起,这样的升旗仪式,他坚持了17年。另外,为让参观者更加了解党史,朱宗鹤还当

起了义务讲解员。可以说,这位老人以爱党爱国的一腔赤诚之心,书写了初心不改、一生无悔的诚信篇章。

1998年出生的叶石云是浙江静远电力实业有限公司的员工。11岁时,叶石云遭遇人生巨变,父母相继撒手人寰,留下20多笔共3万多元的债务。小小年纪的他主动寻账,替父还款。6年间,他捡拾废品、假日打工、节衣缩食,还清欠债,用稚嫩的臂膀,扛起诚信的旗帜。

季明善、季子娥夫妇是龙泉市安仁镇季山头村村民。1995年,夫妻俩出生才3天的儿子被确诊患有先天性心脏病,为了给儿子准备手术费,他们不得不向社会筹集善款,筹到了18200元。然而,2015年,没来得及做手术的儿子不幸去世。夫妻俩认为,这笔善款没有用到手术费上,而是花到了别的地方,理应归还,于是开始打工攒钱。今年5月21日,这对夫妇把攒了5年的18200元积蓄,分两笔捐给了龙泉市红十字会和慈善总会。在他们看来,传递善良,是对诚信最美好的诠释。

践行社会主义核心价值观

“绿谷蓝”绘就“诗画浙江美丽画卷” 处州大地白云繁星常相伴

区”。木玩玩具是云和县支柱性传统产业、优势产业,缔造出了云和一个又一个的美丽童话。而过去,木玩行业粉尘、挥发性有机物、废水等问题,曾一度让美丽童话蒙上了一层灰纱。

2019年,云和县吹响专项整治冲锋号,成立整治工作领导小组,挨家挨户指导企业整改,告知企业整治路线图、技术路线图、整治标准、法律责任等。针对全县98%以上企业为小微企业,难以承受治污设备高昂成本的问题,云和邀请专家为小微企业量身打造,大幅度缩减治理成本,提高企业参与整治主动性。同时,向各企业下发限期整改通知书,对逾期既不主动开展整治又不停产关闭的企业,以“零容忍”态度坚决予以查处。截至目前,云和已整治木玩企业255家,其中安装废气处理设备177家,

关停搬迁78家,全县水性漆使用占比已达80%以上。

污染没了,白云蓝天重回童话世界。今年1-8月,云和空气质量优良率达100%,PM2.5平均浓度下降至19微克/立方米。莲都区的碧湖平原素有“处州粮仓”之称,拥有基本农田4.2万亩。过去,因为秸秆资源化利用率不高,村民环保意识不强等原因,露天焚烧秸秆一直影响着周边的空气质量。2019年,为加强对全域禁烧的管控,莲都区共投入126万元在市区和重点乡镇安装38个360度可旋转高清视频监控,实现网上监控全覆盖。同时,碧湖镇专门安排农业机械化扶持资金100万元对农户购买农机、企业收购秸秆行为进行补贴和奖励,从源头上破解秸秆焚烧和综合利用难题。

推广使用新能源汽车,加快淘汰老旧车,开展机动车尾气排放监测;

清理整顿涉气“散乱污”企业,积极治理挥发性有机污染物;全域全时段禁燃烟花爆竹、加强城市道路扬尘综合治理、开展餐饮油烟整治提升行动;推进天然气“县县通”工程,淘汰燃煤小锅炉;推进露天矿山整治和秸秆综合利用与焚烧管控……通过持续推进汽车尾气、工业废气、城市浊气、燃煤烟气、农村废气“五气共治”工作,近年来,我市空气质量保持全国前十,生态环境状况指数、生态环境公众满意度保持全省第一。

守护“丽水蓝”需要“铁治”更要“智治”。在丽水,空气治理早已与新技术密切关联。走进市区的大街小巷,穿梭其间的出租车不仅是市民出行的交通工具,

(下转第四版)

创新实践“两山”理念

本报记者 蓝吴鹏 通讯员 郑茹茹 王凤凤

日前,生态环境部通报了今年1-8月全国168个重点城市环境空气质量排名,我市再次取得了全国第八的亮眼成绩,“绿谷蓝”再次亮相全国。

位于浙西南的丽水,素有“浙江绿谷”之称,好空气既得益于“九山半水半分田”的“天生丽质”,更归功于全市上下久久为功开展大气治理擦净一方蓝天的使命接力。近年来,丽水始终坚持“绿水青山就是金山银山”发展理念,全力打好“蓝天保卫战”,通过优化产业布局、强化综合治理、构建严密防控体系,推动空气质量持续向好,处州大地天更蓝、水更清、空气更清新,成为全国首个“中国天然氧吧”全覆盖市、地级市首个“中国长寿之乡”和唯一“中国气候养生之乡”,全市建成8个“清新空气示范

最高奖励10万元 补贴30%年租金

市政府发文促进咖啡消费及产业发展

本报讯(记者 叶江 通讯员 吕茜子)日前,市政府第66次常务会议审议通过《促进咖啡产业发展行动方案》。

《方案》提出,将通过三年的努力,使咖啡产业成为丽水特色产业,丽水咖啡享誉全国,丽水成为“研研制文旅”深度融合的中国咖啡城、知名的咖啡交易集散地、时尚生活地和产品生产地。

《方案》提出,将通过举办咖啡博览会、营造“满城咖啡香”氛围,引入高端咖啡品牌,鼓励经营特色咖啡店(馆)、发展咖啡产业集聚中心、建设咖啡博物馆、创立咖啡品牌、研究制定咖啡标准、发挥华侨优势,强化人才支撑等发

展举措高质量促进咖啡产业发展,打造健康时尚丽水,推动我市现代服务业高质量发展。

根据《方案》,咖啡博览会将依托华侨进出口商品博览会每年举办,集中展示咖啡原材料、咖啡制品、咖啡器具、咖啡机等设备等产品,把产品展示、专业论坛、文化交流等结合起来,打响丽水咖啡品牌;市区和青田县要形成若干咖啡示范街区和示范咖啡馆,其他县(市)至少形成一条以上的咖啡街区和若干特色咖啡馆;根据市场需求,鼓励经营主体引进国际、国内知名咖啡品牌,引入专业设计公司。

(下转第四版)